

国学润心灵 桃李竞相开

——记合肥市教育系统先进集体庐江县岗湾小学

庐江县岗湾小学座落在中心城区岗湾老街,是一座花园式学校。“博爱楼”“博知楼”“博行楼”“博艺楼”四栋建筑依次排开,错落有致。穿行在庐江县岗湾小学校园里,教学楼、综合楼、行政楼等楼宇的墙面、楼道走廊及楼梯边墙上,满目是精心创设的“文化墙”,既有励志名言、古典传统文化及诗词,有名人简介挂画,也有高悬的“社会主义核心价值观”和“三风一训”。

古人云:“蓬生麻中,不扶而直;白沙在涅,与之俱黑。”一个良好的校园文化可以让生活在其中的学生心灵得到净化、心态得到改善、情操得到陶冶、视野得到拓宽。

近年来,该校在在校党支部书记、校长邢双六为首的领导班子带领下,创新办学理念,走内涵式发展之路,努力打造人民满意的基础教育。学校素质教育成果丰硕,教学教研硕果累累,办学水平不断提高。学校先后荣

获“合肥市文明单位”“合肥市新优质学校”“合肥市特色学校”“合肥市德育先进集体”“合肥市素质教育示范学校”等多项殊荣。近日,该校又被授予“合肥市教育系统先进集体”“庐江县教学质量综合考评城区小学一等奖”。今天的岗湾小学正朝着精神文明的校园、培养人才的学园、发展个性的乐园、优美整洁的花园目标稳步迈进,已真正发展成为老百姓家门口的好学校!

党建引领 强基铸魂促提升

党的建设是学校各项工作的“根”和“魂”,事关全局。岗湾小学党支部高度重视党建工作,将党建统领作为谋划工作的“指南针”、攻坚克难的“冲击钻”、凝聚人心的“强磁场”。学校党支部一直坚持党建引领学校高质量发展,在学校日常管理中充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,通过创特色,建亮点,使党建工作内容丰富,亮点纷呈。

学校打造红色廊道文化,建设宣传新阵地。为进一步筑牢党建阵地,学校

在博知楼西侧1-5楼倾力打造了党建“红廊”,为党建工作构筑了坚强的“红色堡垒”。党建红廊从党的一大到二十大,以图文并茂、通俗易懂的形式从不同侧面全面反映了党的光辉历程。学校借助“学习强国”平台,推进党建工作开展,每月开展学习“二十大奋进新征程”“学习强国”“学习之星”评选。活动开展以来,党支部借助“学习强国”平台,联合德育处、教务处开展学习二十大系列活动,把党建工作与“学习强国”深度融合,在师

生心中播下党建火种,实现育人新特色。充分利用主题党日,增强党员凝聚力。一年来,该校支部因地制宜脚踏实地,开展好每月主题党日活动,通过“书记微党课”“追寻红色足迹”“共忆入党初心”等专题活动,整合资源,凸显党建特色,突出工作亮点,发挥党建引领作用,打造出一支有思想、有温度、有力量、有色彩的党组织,努力探索党建工作新路子,进一步加快了学校教育教学工作发展步伐。



表彰优秀教师。



走进博物馆,与文物对话。



庆祝六一国际儿童节暨校园艺术节展演。

勤学乐教 儒师雅育促发展

“国将兴,必贵师而重傅。”教师是立教之本、兴教之源,是推动教育改革创新、办好人民满意教育的关键所在。

兴国必先强师,强师当先树德。岗湾小学坚持把师德师风作为教师专业的第一标准,将引导教师树立正确的教育价值观作为教师队伍建设的核心任务,学校成立了师德建设领导小组,由校长邢双六担任组长,亲自督导师德师风建设工作,全体师生共同参与建设,坚持一级抓一级、一级促一级的层层责任制,形成组

织严密,责任明晰,管理有序的师德工作体系。要求中层以上干部时刻自重、自省、自警、自励,时刻高标准,严要求,寻不足,找差距,重执行,尚廉洁,能垂范,勇争先,切实提高了干部素质,提升了班子形象,提高了管理水平。

学高为师,身正为范。多年来,学校始终把加强教师队伍摆在教育事业发展的重要地位,以提高教师队伍整体素质为核心,以改善教师队伍状况和加强骨干教师培养为重点,采

取多种措施提升教师队伍整体素质和水平,为学校的高质量发展奠定了坚实的基础。

目前,学校师资力量雄厚,现有专任教师90人,其中高级教师6人,一级教师61人;合肥市教坛新星2人,县级教坛新星5人;合肥市学科带头人2人、骨干教师17人,县级以上学科带头人、骨干教师23人;大学本科学历55人、教师学历合格率100%,精心打造出一支充满无限发展潜力的高素质教师队伍。

传承国学 校园文化亮特色

“春雨润物细无声,久熏幽兰人自香”。国学文化源远流长,博大精深,是中华民族的血脉和精神家园。

白墙黛瓦,古楼小巷,历史文化厚重的岗湾老街孕育了岗湾小学的儒雅之风。为传承和弘扬中华优秀传统文化,学校紧紧围绕“为幸福人生做准备”的办学理念,秉承“博学厚爱”的校训,着力打造国学特色校园文化,积极提升文化品位。

多年来,岗湾小学一直倾心于传统文化的传承与创新,致力于传统文化的推广和普及。注重内涵发展,精心打造以国学为主题的校园文化,设立国学课程超市,开发国学校本教材、加强国学课题研究、制定多元评价体系,让课堂充盈国学、用国学塑造习惯。行走在走廊内,放眼四望,皆是圣贤经典文图,强烈的视觉冲击力和文化感染力,把传统文化渗透到学生的心灵深处,形成了尊重传统文化、弘扬传统文化的浓厚氛围。通过沐浴华夏博大精深的国学文化,培养学高德厚的君子品性,助力每一位师生健康、快乐成长。

以圣贤之道开启智慧,以经典教育涵养心灵,以优秀文化陶冶情操,以国学精典塑造人生。学校通过赏识、尊重每一位师生,营造出创新、和谐、向上的校园氛围,在推进素质教育的道路上,走出了一条适合自身发展的特色之路。

品读经典,行以致远。学校通过开展系列活动,彰显校园文化特色,如九月份“新生入学拜师礼”,十月份“同唱一首爱国歌”,十一月“小小才艺桌舞操”,十二月“人人动手树叶画”,二月份“讲文明守规则”,三月份“学雷锋做榜样”,四月份“祭先烈敬英雄”,五月份“迎六一显才艺”,六月份“成长毕业礼”等。学校还通过挖掘自身资源,设置书法、经典诵读、合唱、绘画、舞蹈、足球、乒乓球、围棋等社团,丰富多彩的社团活动,不仅弘扬了国学传统文化,也提高了师生的自身素养,丰富了孩子们美好的童年生活!

承国风,传国学,儒思雅韵千古流!岗湾人坚信“痴心一片终不悔,只为桃李竞相开”,他们更坚信只要辛勤耕耘,挥洒汗水,就一定能让“雅韵浸润心灵,桃李香满天下”!(王家武)



美丽的校园。



举办校园体育节暨趣味田径运动会。



举办首届桌舞操比赛。



开展劳动教育。